

简 讯

今年1-9月份,我区政府采购管理办公室政府采购招标实际完成采购金额1697.65万元,预算资金2066.03万元,节约资金368.38万元,资金节约率为17.83%。  
(王宁)

截至9月底,我区财政投资评审前三季度累计评审项目96个,其中招标控制价39个,累计金额70724.18万元;结算评审项目57个,送审金额3349.91万元,审定金额2550万元,审减金额799.91万元,为财政缓解支出压力、提高资金使用效率,起到了积极作用。  
(马志峰)

日前,我区乡村文化艺术作品展开展。此次活动自8月份开始,由区机关党委组织,共收集到书画、剪纸等各类艺术作品200余件,经过精心挑选共展出作品60幅。据悉,下一步,乡村文化艺术作品将陆续在五镇巡展。  
(王晓梅)

10月11日,今年教育系统慈善救助活动全面结束。此次活动从6月份开始,经本人申请,学校、中心校、教育中心初审,区机关党委、社会事务局最后把关,共救助贫困学生47名,教职工8名,救助金额2.9万元。  
(李宗敏 杜艳茹)

日前,诸葛镇和偃姐妹舞蹈队和秀儿之舞队马舞蹈队代表我区参加洛阳市妇联举办的“魅力洛阳·美丽女性风采展”大赛,他们的舞蹈《绝世豪情》和《印度天使》凭借摩登的形象、柔美的舞姿,赢得好评,均获得二等奖。  
(倪俭康)

新闻之窗

寇店镇李家村35户居民喜挑安置房

伊滨讯 日前,寇店镇李家村裴村自然村35户居民高高兴兴地挑选了新房。今年9月,寇店镇启动李家村裴村自然村新旧房置换工作。该镇坚持公开、公平、公正的原则,在经过旧宅丈量、人口核定、公示纠错等环节后,9月29日,第一批35户居民成功挑选到了50套新房。近期,通过置换资金结算、协议签订等程序,首批挑房群众将很快领到新房钥匙。  
(任宝炎)

国庆期间3宗违法占地被强拆

伊滨讯 10月8日,我区国土分局监察大队联合寇店镇国土所,对李家村一宗违法占地予以依法拆除,拆除面积500平方米,严厉打击了利用假期抱有侥幸心理的违法占地建房行为。国庆长假期间,我区在全区范围内展开“拉网式”排查,严厉打击违法占地行为,共发现3宗违法占地案件,并依法对违法占地行为进行了强制拆除。  
(高金玉)

和谐社区年底前有望用上天然气

伊滨讯 和谐社区李家村小区天然气工程由洛阳新奥华油燃气有限公司承建。该工程自高铁大道颍龙路口接入,小区外需铺设管网约7公里,小区内需铺设1公里。自7月初进场施工以来,目前小区外管网铺设已接近尾声,小区内地下管道铺设和架空管施工已结束,正在进行入户工程施工,预计年底前可实现对社区居民供气。  
(任宝炎)

餐饮服务企业专项整治保障群众喝上“放心汤”

伊滨讯 李村人爱喝汤,街上“羊肉汤”、“牛肉汤”、“驴肉汤”、“豆腐汤”一家挨一家。日前,为确保群众喝上“放心汤”,李村镇食安办联合工商、农业、卫生等相关部门对辖区内牛羊羊肉加工点、牛羊肉汤馆等餐饮服务行业进行专项整治,共张贴标语102条,与沿街汤馆签订行业自律“承诺书”36份,排查餐饮服务单位87家。  
(徐洪水)

诸葛镇司马社区第六届中老年门球邀请赛落幕

伊滨讯 10月8日下午,诸葛镇镇中心花园门球场地内人声鼎沸、笑声连连。司马社区第六届中老年门球邀请赛正在举行颁奖仪式。上庄、龙门、东庞村三支球队荣获一、二、三等奖。此次中老年门球邀请赛历时4天,分别邀请到了我区、洛龙区、偃师等周边县市区18支代表队参加,经过三天半的激烈角逐,上庄等三支代表队脱颖而出,获得前三名,并分别获得300、200、100元的现金奖励。  
(倪俭康)

文明新风进万家

安全知识进校园 我为孩子捐本书

伊滨讯 10月10日,“安全知识进校园,我为孩子捐本书”活动在寇店镇寇店小学启动。管委会副主任高大雁及40余名爱心企业家出席捐赠仪式。本次活动由共青团伊滨区委员会倡导,全区爱心企业积极参与,共募捐图书《未成年人安全防范与自我保护》3000余册,价值50000余元。这些图书随后将免费发放到我区30余所小学,对提高孩子们的自我保护意识和健康成长将起到积极意义。  
(王晓梅 任宝炎)

67次道德讲堂万人“受惠”

伊滨讯 9月以来,我区道德讲堂活动以各行政村(社区)为阵地,用身边人讲身边事,用身边事教育身边人,自活动开展以来,受到群众广泛欢迎,取得良好社会影响。截至目前,我区五镇共开展道德讲堂活动67次,参与人数达上万人。据悉,11月底,道德讲堂活动将在全区106个行政村实现全覆盖。  
(付晓鹏)

新闻故事

七旬老太30年“黑户”终转正

今年70岁高龄的王明珍老人,家住庞村镇西庞村,因为生病在办理低保、医保手续时,才发现自己没有户口和身份证。这可咋办,王明珍老人可着急了。老人原籍四川省江油县河西乡,上世纪七十年代末嫁到了西庞村,因为种种原因,当时未办理户口迁移手续,而原籍派出所以为她已迁走户口,就把她的户口撤销了。就这样,她稀里糊涂地当了三十多年的“黑户”。前不久,庞村派出所户籍民警林娟在进村登门为老年人办理二代身份证时,得知了老人的这一窘况,遂向所里进行了汇报。所长申周峰、指导员李治贤、西庞村支部书记张会群等一起来到老人家里,告诉老人一定会尽快为其落户。在相关手续完善后,申周峰立即将有关情况向上级部门做了汇报。在上级部门的支持协调下,专门开辟绿色通道解决老人问题。9月11日,老人拿着崭新的户口本,禁不住老泪纵横,激动地说不出话来。老人的户口顺利落户后,相关部门为其迅速办理了低保、医保手续。  
(公安分局)

农民歌手张顺卿:想唱就唱 唱得响亮

□ 陈晓辉 郭汀喜

“你知道不?咱村的张顺卿上电视了!”这段时间,佃庄镇相公庄村的乡亲们见面,说得最多的就是这句话。张顺卿本人则笑呵呵地说:“不管能不能在比赛中得奖,我想唱就唱,唱起歌来很舒畅!”

今年48岁的农民张顺卿,种地之余给别人开车。他酷爱唱歌,上个月他听朋友说洛阳市电视台正在举办第二届中老年歌手大赛,他立即报名参加,一曲“在那桃花盛开的地方”声情并茂,荣获周冠军。虽然在后来的月冠军比赛中没能夺冠,但他很开心:“唱歌是我的爱好,能得奖固然开心,不能得奖也没关系。”

提起他唱歌的事,熟悉的村民“爆料”:人家的媳妇就是唱歌唱来的!原来,在20多年前的一个清晨,张顺卿在相公庄村边的大堤上练嗓子唱歌,正巧邻村的姑娘黄淑娟路过那里,看到一个帅气的小伙子在唱歌,那浑厚的嗓音吸引了黄淑娟,就这样,他们相识、相爱,结婚生子,甘苦与共。

去年1月,张顺卿出去送货,在310国道偃师高速公路,正好遇到上海国际商贸城开业庆典演出,看到高大的舞台、围观的人群,他就停下车找到负责人,请求上台唱一首歌。一首“风风雨雨九州”唱下来,观众的掌声、喝彩声、口哨声此起彼伏,一下子把演出推向了高潮。

“这些年,镇里不管谁家嫁姑娘、娶媳妇、老人生日,只要有舞台、有观众,张顺卿就会主动请缨唱一曲。张顺卿在佃庄镇是个‘名人’呢!”相公庄村支书张谦说。

张顺卿说:“我打算成立一个歌唱组合,不仅自己要唱,还要带动更多的人来唱歌!”

李村镇:让孩子快乐成长

□ 杨群灿

李村镇教师严重缺编,有些小学只有三、四名正式教师,每年不得不聘用五、六十名代课教师或实习生顶岗。

但就是这样的师资条件,该镇教育仍取得了令人瞩目的成绩:连续六年送入洛阳市省级示范高中的人数,占伊滨五镇的半壁江山还要多,今年更是突破了200人大关;在今年市区93所初中教学质量评估中,李村一中挤掉了许多老牌名校,跻身第16名。

中心校校长杜金保一语道破其中的秘密——让孩子们快乐成长。

上一堂高效课

“不占用学生休息时间,不上早晚自习,不私自订购教辅材料,不布置过量作业。”该镇中心校业务专干孙利晓老师说:“这些都是教育红线,不能碰,所以如何给孩子们上一节高效课很关键!”

在广泛调研的基础上,根据“让学生学会学习,收获快乐”这一原则,中心校制定出一节好课的标准:一看学生参与人数是否广泛;二看参与质量高低;三看

学生是否都有所得;四看教师是否注重三维目标的培养;五看学习效果的优劣。

对此,一中校长武银河深有体会:必须把学生从低效的“满堂灌”、“时间+汗水”、“题海战术”模式中解放出来,把“时间”和“时间的支配权”还给学生,淡化学生对教师的依赖,最终达到“教是为了不教”的目的。

做一次“小老师”

李村镇学校评价学生课堂表现的标准是:举手积极、声音洪亮,辩论热烈、争问抢答,多种角度、创新实践。

走进教室,你会欣喜地看到,一个个“小老师”活跃在讲台上,三中教师苗君利说,她班的数学成绩年年优秀,与自己在课堂教学中扮演的四个角色很有关系:一是做“哑巴”,能管好自己;二是做“忍者”,不随意批评学生的错误;三是做“懒汉”,勇于把问题还给学生,从不过于勤快;四是做“大忽悠”,善于鼓励、激发学生。

读一本好书

中心校倡导营造书香校园,把小学生阅读情况进行量化,计入期末检测成绩,促使教师引导学生与书本为友,与大师对话,把阅读当做习惯,使心灵沐浴书香,让优秀作品浸润孩子们的心灵。

如今,你随便走进李村的校园,会看到墙壁、楼梯、走廊、厕所、地面、树干,这些地方都是学生“发表”的园地,贴满了孩子们的文章、诗歌、图画等。

二中校长周文安说:“我校这些年除了教育质量有了显著提升,还收获了‘意外’的‘副产品’,比如学生的交流合作能力得到锻炼,相处交往能力进一步增强,内向的孩子开始变得开朗,调皮的孩子开始变得自律,这对今后学生融入社会都是极为宝贵的。我觉得这才是我们追求的教育,是人民满意的教育。”

杜金保认为,以牺牲孩子童真和身心健康换取高分的教育模式必须摒弃;素质教育从来不以牺牲升学率为代价,事实证明,正确的改革从不会为升学而改变,也不会再在考试中败下阵来。

九九重阳节 浓浓敬老情

岁岁重阳,今又重阳!

10月13日是重阳节,也是我国新修订的《老年人权益保障法》规定的第一个法定“老年节”。在这个老年人的节日里,我区社会各界开展了丰富多彩的活动,给老人们送去了浓浓的祝福和政府的温暖。

李村镇:新民村组织医疗技术人员免费为全村70岁以上老人举办健康讲座、保健知识讲座,同时为每人发放了10斤鸡蛋;李东社区组织全社区300多名60岁以上老人举办道德大讲堂活动,使每位老年人成为道德模范义务宣传员,袁沟小学组织学生到镇敬老院为老人们打扫卫生、梳头、剪指甲、叠被褥等。

庞村镇:西庞村举办了首届重阳节老年人联谊会,该村200余名七旬老人喜迎重阳节。活动现场还对村级24名道德之星、镇级21名道德之星进行了表彰,发放了奖品和荣誉证书。

寇店镇:李家村组织200余名60岁以上老人分乘3辆大巴车到栾川鸡冠洞、养子沟等景点参观旅游。

佃庄镇:西石桥村成立“九九老人春秋俱乐部”;朱圪塔村举办“百宴宴”,宴请全村百位老人共度重阳。



重阳节前夕,西庞村对24名孝敬老人、和睦乡邻的道德之星进行了隆重表彰。  
苗君甫 摄



(任宝炎 郭汀喜 毛晓蕾)

马嫩平:独臂创造幸福生活

9月17日上午11点多,佃庄镇关庄村村的马嫩平从花木田里拔草回到家,洗去脸上的汗水,从门前菜地里割了一把韭菜,开始准备一家7口人的午饭。

用一只手和面、揉面,可以蒸出小巧的包子。一只手剁馅儿、擀皮儿,可以捏出8个褶皱的饺子……去年,马嫩平家还翻盖了新房。村里人说起马嫩平,都伸出大拇指:“又坚强又乐观,当之无愧的好媳妇!”

“我必须坚强!”

马嫩平的娘家在李村镇油赵社区。1997年10月,17岁的马嫩平不幸遭遇了车祸。当她从昏迷中醒来时,她的右臂已经被截肢了,痛不欲生的马嫩平想到了死。可是因为肇事方逃逸,家里又拿不出医疗费,母亲又急又气撒手人寰,后来她的父亲也病倒了。马嫩平出院时,迎接她的不是父亲,而是一个好心的邻居和她不到12岁的弟弟,还有1万多元的医疗欠款和一个破碎的家。

“我不能死!我必须坚强!”面对年幼的弟弟,生病的父亲,马嫩平勇敢地挑起了生活的重担。她练习独臂做饭、洗衣服、做家务,刚开始不习惯,马嫩平在夜里也不知道哭过多少次。可是倔强的她并没有向生活低头,不久,她就学会了炒菜、收拾东西等普通家务。一年后,有人给她介绍了一个对象。第二年,马嫩平就出嫁了。

“咱不能让别人瞧不起!”

结婚后,为了生计,马嫩平从关林市场批发一些发卡、袜子、内衣等物品,蹬着三轮车到黄庄、翟镇、白马寺等地摆摊儿做生意。她说:“生意好的时候,每天能挣二三十元,不好的时候连饭钱也挣不够。”

生活的磨难造就了马嫩平坚强的个性和极强的自尊心,无论到哪里摆摊,无论生意多么不好,哪怕自己不吃饭,她也会主动缴纳卫生费和工商管理费等各项

费用。工商管理人员不要她交,她也非交不可。她说:“咱不能让别人瞧不起!”

马嫩平生活得很艰难,可她并没有怨天尤人,依旧对社会充满了爱心。2000年8月的一天,马嫩平到白马寺卖东西,在310国道边,发现一位70多岁的老人晕倒在路边,许多车呼啸而过却无人过问,马嫩平就把老人扶上自己的三轮车送到附近医院,又通知了其家人,待老人家属赶到医院时,已是上午11点多,家属买了斤斤水果表示谢意,马嫩平却拒绝了。2008年汶川地震,马嫩平和村里的党员一起,向灾区捐款500元。

“希望人人都平安”

马嫩平爱人的爷爷80多岁了,跟他们生活在一起。马嫩平做饭时,总是单独给老人做一小锅可口软烂的饭菜,她说:“咱麻烦点没啥,老人辛苦了一辈子,咱不孝顺怎么行?”

前两年村里土地流转,马嫩平家不种庄稼了,她就和村里别的妇女一起,去花木田里拔草。“只要有活,我就去,每天能挣30块钱呢。”马嫩平开心地说。和她一起干活的妇女说,马嫩平虽然只有一只左臂,但拔草的速度并不比正常人慢。

凭借勤劳持家,去年,马嫩平家里翻盖起了新房。盖房时为了省钱,她和爱人一起,把旧砖刮干净继续用。晚上建筑工人走了,她在灯光下用一只左臂刮砖,胳膊都肿了。她11岁的儿子劝妈妈休息一会儿:“妈妈,我帮你。”马嫩平的眼泪刷地就下来了:“都说穷人的孩子早当家,孩子跟着咱也受罪了。”

如今的马嫩平有了一个幸福的家,盖了新房,两个儿子也都很懂事,虽然日子并不宽裕,但马嫩平说:“现在比以前强多了,我很知足。”当问及她有什么心愿时,她想了想说:“我希望大家都平平安安的,健康是福。”  
(陈晓辉 郭汀喜)

